

7. Odpoveď podpredsedu vlády a ministra financií Slovenskej republiky I. Mikloša na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky T. Bastrnáka vo veci vývoja hospodárskeho rastu

Ivan Mikloš

podpredseda vlády a minister financií

SEKRETARIAT PREDSEDU Slovenskej republiky NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania:  25-02-2011		
Číslo spisu: SEPR-105/2011		
Listy 1	Prílohy 1	
RZ	ZH	LU

Bratislava, 23. 02. 2011  
Číslo: MF/010682/2011-112  
MF/15027/2011

Vážený pán poslanec,

v súvislosti s Vašou poslaneckou interpeláciou Vám v zmysle § 130 Rokovacieho poriadku Národnej rady Slovenskej republiky zasielam nasledovnú odpoveď.

1. Slovensko, ako malá a otvorená ekonomika (vývoz tvorí vyše 80% HDP) je obzvlášť závislé na vývoji vonkajšieho prostredia. HDP zaznamenalo hlboký prepád v 1. štvrťroku 2009 práve v dôsledku straty zahraničného dopytu po slovenských exportoch. Od 2. štvrťroku 2009, keď začali zahraničné ekonomiky znovu ožívať, už rástla aj ekonomika Slovenska (medzikvartálne, od roku 2010 už aj medziročne). Zvýšenie očakávaného rastu HDP v prognóze IFP je takisto zapríčinené predovšetkým zlepšením predpokladov o raste ekonomík obchodných partnerov Slovenska, predovšetkým Nemecka (založené na najnovších prognózach Európskej komisie a posledných ekonomických ukazovateľoch).
2. V súčasnosti zatiaľ neexistuje súhrnné hodnotenie efektivity jednotlivých protikrizových opatrení. Za účinné opatrenia na udržanie domáceho dopytu však možno považovať zavedenie tzv. flexikonta, zameraného na udržanie zamestnanosti, a zvýšenie nezdaniiteľnej časti základu DPFO, podporujúceho zvýšenie disponibilného príjmu domácností. Je možné sa domnievať, že bez opatrení ako sú tieto by bola už aj tak slabá spotreba domácností ešte oveľa nižšia.
3. Prognóza IFP očakáva kladný trend vývoja HDP aj v nasledujúcich rokoch, a to aj napriek spomaleniu rastu v roku 2011 spôsobenému vplyvom opatrení na konsolidáciu verejných financií. Aj keď je Slovenská ekonomika primárne závislá od vývoja vonkajšieho prostredia, práve konsolidácia spolu s ďalšími štrukturálnymi reformami umožnia na Slovensku silný, dlhodobý udržateľný ekonomický rast.

S pozdravom



Vážený pán  
Tibor Bastmák  
poslanec  
Národná rada  
Slovenskej republiky  
Bratislava